



浦东，引领新征程

社会主义现代化建设引领区  
The 5th Anniversary of Pioneer Area  
for Socialist Modernization



# 全球资源配置：精准助力企业“出海”

除了众多跨国公司地区总部将浦东视为其全球产业链布局中的核心环节“走进来”，浦东也是中国企业“走出去”的战略伙伴和坚实后盾，为中国企业参与全球竞争贡献“浦东力量”。

□记者 | 刘朝晖

作为上海国际金融中心、贸易中心、航运中心核心区，35年来，浦东一直高举开放大旗，构筑起吸引全球资源的“强磁场”，正逐步成为全球资源配置高地，连接起中国经济和世界经济的大海大洋。

除了众多跨国公司地区总部将浦东视为其全球产业链布局中的核心环节“走进来”，浦东也是中国企业“走出去”的战略伙伴和坚实后盾，为中国企业参与全球竞争贡献“浦东力量”。

## “走出去中心”服务 全流程一站式

上海山崎电路板有限公司是专注于高精密、高可靠性线路板研发与生产的高新技术企业，获得工信部国家级“小巨人”企业、上海市“专精特新”中小企业等称号。2023年公司在泰国东部经济走廊投资建设了泰国工厂，一期投资金额9500万元，2025年二季度进入达产阶段，目前二期建设1亿元的增资正在落实进

行中。

“我们当时出海时，面临着诸多挑战与困境，如资源对接困难、运营支持匮乏等，更需要专业、高效、全方位的支持体系。而浦东走出去中心团队为我们提供了全方位的服务，从问题发生到解决反馈，全程跟踪，确保诉求有着落、有回音。”山崎公司财务部部长邬晶祺说。

邬晶祺口中的浦东新区企业走出去综合服务中心，是今年3月成立的全国首家以参事组织形式注册的“走出去”综合服务平台。

中心由多家理事单位联合筹建，并广泛吸纳各类涉海外业务的专业服务机构作为战略合作伙伴，重点建设“出海企业集聚区”

与多功能服务平台，提供全流程一站式服务，以全球资源配置精准助力企业出海浪潮在这里“起势”。

据悉，中心设立了由11家行业领先机构组成的理事会，现有90余家战略合作伙伴，构建了涵盖法律、金融、咨询、会计等专业领域的服务生态，打通了“政府引导、市场运作、专业赋能”的协同机制。目前，中心已初步建成超过270个全球站点，形成覆盖欧美、亚太、中东等重点区域的海外服务网络。

“我们已一对一服务170多家企业，成功对接30多个案例。”浦东新区企业走出去综合服务中心总经理王玥介绍，这几年，企业出海需求增长迅速，前来咨询的企业以民企为主，“大多诉求很具体，涵盖从具体问题解决到全程定制服务等多个层面，企业出海的意愿很迫切”。

正创集团旗下的东亚资管（ATA）也借助走出去中心平台实现了快速发展。依托“一带一路”倡议，面向中资企业出海、家庭资产配置等需求，东亚资管

下图：浦东新区企业“走出去”综合服务中心。  
摄影/郑峰

